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Priniesol som meč 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Dnešný úryvok evanjelia je záverečnou 
časťou Ježišovej reči k apoštolom, ktorí 
vychádzali na svoju prvú misiu.  

Tieto slová sa hlboko dotýkajú každého 
kresťana, ktorý je predsa povolaný k tomu, 
aby svojím životom a aj svojimi slovami 
ohlasoval, že v Kristovi sa „priblížilo nebeské 
kráľovstvo“ (Mt 10,7). Keď chceme prinášať 
Krista druhým, je potrebné, aby sme ho 
najprv my sami prijali ako Pána svojho života. 

Ježiš hovorí: „Nemyslite si, že som priniesol 
pokoj na zem: Nie pokoj som priniesol, ale 
meč“ (Mt 10,34). To je meč Božieho slova, ako 
o ňom hovorí autor listu Hebrejom. Niet sporu 
o tom, že Božie kráľovstvo, ktoré prináša Ježiš, 
je kráľovstvom pokoja a spravodlivosti.  

Nejedná sa o svetský mier, ale o „šalom“, 
ktorý je sprítomňovaný v Ježišovej osobe. 
Vyjadriť to môžeme aj slovami starca 
Simeona, ktoré vyslovil nad Ježišom ako 
dieťaťom: tento Ježiš bude stále znamením, 
ktorému sa bude odporovať, pretože voči 
nemu človek nemôže zaujať neurčitú pozíciu: 
Buď ho prijme, alebo ho odmietne, ale nikto 
nemôže zostať neutrálny. 

Aj rodiny sú postojom k Ježišovej osobe 
rozdelené ako mečom. Preto môže Ježiš 
zvolať: „Ak niekto prichádza ku mne a nemá 
v nenávisti svojho otca, matku, ženu, deti, 
bratov, sestry, ba aj svoj život, nemôže byť 
mojím učeníkom. A kto ide za mnou a nenesie 
svoj kríž, nemôže byť mojím učeníkom“ (Lk 
14, 26-27). Priľnutie k Ježišovi plné dôvery 
a učeníkova láska k nemu musí teda  
 

prevažovať nad každým iným vzťahom, 
dokonca aj nad vzťahom pokrvného 
príbuzenstva. Ježiš sám to potvrdí keď povie: 
„Lebo každý, kto plní vôľu môjho Otca, ktorý 
je na nebesiach je môj brat i sestra i matka“ 
(Mt 12,50).  

Ale na to, aby sme žili s Ježišom, nestačí 
relativizovať hodnotu našich príbuzenských 
vzťahov. Treba mať odstup aj od seba 
samého, oslobodzovať sa od sebectva, aby 
sme svoj život nepredlžovali za akúkoľvek 
cenu bez závislosti na druhých. 

Ten, kto prijme Ježiša do svojho života, kto 
sa otvorí tomu, aby v ňom Kristus žil, 
nadobúda stále zreteľnejšie podobnosti so 
svojím Pánom. Preto Ježiš najprv zdôrazňoval 
protivenstvá, ktorým budú vystavení tí, 
ktorých vysiela.  

Teraz však hovorí o pozitívnych dôsledkoch 
ich misie, ktoré prekračujú všetky očakávania 
„Kto vás prijíma, mňa prijíma. A kto prijíma 
mňa, prijíma toho, ktorý ma poslal“ (Mt 
10,40). Áno, pravý učeník je povolaný, aby bol 
„sviatosťou“ Ježiša Krista, ktorý je zase 
sviatosťou nebeského Otca. Táto veľkolepá 
skutočnosť sa prejavuje v najvšednejších 
záležitostiach a tak po určitej dobe vedie 
k novému životnému štýlu, z ktorého vďaka 
jeho jednoduchosti vyžaruje ochota prijímať 
v Kristových vyslancoch samého Pána: „A kto 
by dal piť jednému z týchto maličkých čo len 
za pohár studenej vody ako učeníkovi, veru, 
hovorím vám: Nepríde o svoju odmenu“. (Mt 
10,42) 
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OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ V pondelok 29. 6. máme slávnosť sv. Petra a Pavla, je to aj prikázaný sviatok 
s povinnosťou zúčastniť sa na celej sv. omši. 

✓ Dnes 28.6. je zbierka na Dobročinné diela Sv. Otca. Vopred P. Boh zaplať! 
✓ Úmysly sv. omší na mesiac august budeme zapisovať už v utorok 30.6. po večernej sv. omši 

v kancelárii. Prvé výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť v sakristii. 
✓ Spovedáme pred sv. omšami: ráno pol hodinu, večer hodinu, vo štvrtok do 20.00 hod. 
✓ Adorácia bude v utorok a v piatok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 
✓ Chorých domov prídeme spovedať takto: kaplán Peter príde v utorok 30.6.; chorí kaplána 

Lukáša budú mať spoveď vo štvrtok 2.7. 
✓ Fatimská sobota bude v sobotu 4. 7. ráno o 6.15 hod., po nej sv. omša o 7.00 hod. 
✓ Pobožnosť na budúcu 1. nedeľu 5.7. začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí 

ruženec a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním; po pobožnosti je výmena tajomstiev. 
✓ Farská kancelária bude v lete otvorená v pondelok, stredu a piatok 15.30 – 17.00; 

v ostatné dni volajte na farské telef. číslo, pohreby môžete nahlásiť v sakristii po sv. omši. 
✓ KKS organizuje púť seniorov na Mariánsku horu do Levoče vo štvrtok 9.7.2026.  

Odchod je od Tesca o 6.30 hod. Poplatok je 10 €. Zapísať sa môžete v sakristii kostola. 

 OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Bohuznáma darovala na kostol na V. Opátskom 100,- €. 
✓ Pre potreby kostola sme vyzbierali 209,50 €. P. Boh zaplať! 
✓ Dnes 28.6. je zbierka na Dobročinné diela Sv. Otca. Vopred P. Boh zaplať! 
✓ Spovedáme v stredu od 17.30 a v piatok počas adorácie od 17.00 hod. 
✓ Chorých domov prídeme spovedať v piatok 3.7. predpoludním. 
✓ Na budúcu prvú nedeľu 5. 7. sa ružencové bratstvo pomodlí ruženec o 8.15 hod. 

pred sv. omšou, výmena tajomstiev bude po sv. omši, pobožnosť popoludní nebude.  
✓ V júli a auguste sv. omše v stredu a v sobotu nebudú. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

V pondelok 29.6. oslávi svoje meniny p. kaplán Peter 

Pán kaplán, k Vášmu sviatku Vám želáme hojnosť Božieho 
požehnania, pevné zdravie a veľa síl vo Vašej kňazskej službe. 

 

Veriaci z Jazera a z filiálky V. Opátske 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Po dvoch rokoch pôsobenia v našej farnosti odchádza kaplán Lukáš Durkaj do farnosti 
Prešov – sv. Mikuláša. Pán kaplán Lukáš, ďakujeme za Vašu službu, za ohlasovanie 
a vysvetľovanie Božieho Slova, nech Vás Duch Svätý posilňuje, aby ste mohli naďalej rozdávať 
Božiu lásku. Vyprosujeme Vám potrebné zdravie a ochranu našej nebeskej matky P. Márie. 

Zároveň vítame nového kaplána Petra Labanca, ktorý prichádza po štúdiách v Ríme. Pán 
kaplán, prajeme Vám, aby ste sa v našej farnosti cítili čo najlepšie. Vyprosujeme Vám veľa 
Božích milostí a darov Ducha Svätého. 

Veriaci farnosti so sídliska Nad jazerom a Vyšného Opátskeho. 
 



Rok s Dobrým pastierom v Átriu Jazero 

Keď sme na jeseň otvárali dvere nášho Átria Jazero, vchádzali doň deti s veľkými, zvedavými očami. 
Dnes môžeme s vďačnosťou povedať, že sa v ich srdciach počas školského roka udialo niečo hlboké 
a krásne. Katechézy Dobrého pastiera ponúkajú čas stíšenia, kde deti cez prácu s katechetickými 
materiálmi prenikajú do tajomstiev našej viery.  

Počas uplynulých mesiacov sme s deťmi čítali rôzne state Svätého písma, spoznávali liturgiu a spolu 
slávili. Deti so sústredenosťou pracovali so zmenšeným modelom oltára a s modelmi predmetov, ktoré 
sú na ňom počas sv. omše, spoznávali liturgické farby, proroctvá, udalosti z Ježišovho detstva, 
podobenstvá či veľkonočné udalosti. Ich vzťah s Bohom nepotrebuje veľa slov – stačí otvorené srdce, 
pripravený katechéta a priestor s materiálmi určenými pre ich vek a potreby. Vyvrcholením tohto 
formačného roka bola naša záverečná sv. omša spojená s agapé. Kostol sa zaplnil slávnostne oblečenými 
deťmi a ich rodičmi. Pre deti to bol silný moment: gestá a predmety, ktoré doteraz spoznávali v átriu, mali 
možnosť vidieť reálne pri oltári vo farskom kostole. 

Samy deti sa aktívne zapojili do liturgie a s veľkou vážnosťou prinášali liturgické predmety, obetné dary, 
spievali, či čítali prosby. V ich očiach bolo vidieť obrovskú radosť z toho, že sa môžu podieľať na tomto 
spoločnom slávení a vytvárať spoločenstvo. Po svätej omši sme pokračovali priateľským posedením 
a rozhovormi pri agapé. Stoly sa zaplnili dobrotami, ktoré priniesli štedrí rodičia. To všetko prispelo 
k tomu, aby sme mohli spolu prežiť krásny čas a budovať vzťahy. 

Toto krásne dielo by nemohlo rásť bez podpory. Naša veľká vďaka patrí duchovnému otcovi Ladislavovi 
Cichému, ktorý s otvoreným srdcom myšlienku átria vo farnosti privítal, sprevádza nás a podporuje. 
Ďakujeme tiež každému z Vás za modlitbovú podporu tohto diela. Touto cestou ďakujeme aj Mestskej 
časti Košice – Nad jazerom, že finančne podporila projekt Slávnosti v Átriu Jazero, ktoré sme tento rok 
prežili s deťmi a rodičmi. Ďakujeme rodičom za ich dôveru, za to, že svoje deti týždeň čo týždeň privádzali 
na katechézy do átria, a za ich pomoc počas roka i pri príprave záverečného pohostenia. V neposlednom 
rade ďakujeme samotným deťom za ich túžbu rásť a poznávať Ježiša, 
Dobrého pastiera. 

Hoci cez letné prázdniny sa dvere átria na chvíľu zatvoria, Dobrý 
pastier zostáva s našimi deťmi aj počas dní oddychu. Už teraz však 
myslíme na budúci školský rok. Ak by ste chceli, aby Vaše deti v novom 
školskom roku začali túto jedinečnú duchovnú cestu, prípadne ak 
poznáte rodiny, ktoré hľadajú pre svoje deti sprevádzanie vo viere, 
prihlasovanie na nový školský rok 2026/2027 je už spustené. Formulár 
nájdete na našom webe alebo priamo cez QR kód.  

Prajeme Vám všetkým požehnaný a radostný letný čas plný Božej 
prítomnosti! Tím Átrium Jazero 
 

 
 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

pondelok 

29. 6. 

7.00 Gburik J., Oros Š., Lancoš L. Kicová A. Olekšáková E. Kicová A. 

16.00 Meringer J., Matej J., Fabík V. Halušková M. Meringer J. Halušková M. 

18.00 Tomčík P., Kacvinská M. Kacvinská M. Tomčík P. Kacvinská M. 
sobota 

4. 7. 18.00  Jakubov J.,Halková I. Cholujová G. Ďurišová M. Cholujová G. 

nedeľa 

5. 7. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L.,Gburik J.  Kuľbaga S. Köverová M. Kuľbaga S. 

9.00 Matej J., , Ragan F., Fabík V. Futóová A. Fabiková K. Futóová A. 

11.00 Čepek M. ml., Stružák F., Hrebeňár M. Hrebeňárová T. Hrebeňár M. Hrebeňárová T. 

18.00 Tomčík P., Meringer J. Zubrická M. Kacvinská M. Zubrická M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

13. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
29. 6. 

SV. PETRA A PAVLA, 
APOŠTOLOV 

slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 + Pavel 

16.00  

18.00 + Michal, Magdaléna, Anton 

V. Opátske 18.00 ZaBP rod. Fedorová 

utorok 
30. 6. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Michal, Jozef, Miriam, Veronika s rod. 

18.00 + Ferdinand 

streda 
1. 7. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Henrieta, Marián 

18.00 ZaBP Terézia (80) 

V. Opátske 18.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 

štvrtok 
2. 7. 

NÁVŠTEVA PREBL. P. MÁRIE 
sviatok 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Miriam 

18.00 za Misijné spol. 

piatok 
3. 7. 

SV. TOMÁŠA, APOŠTOLA 
sviatok 

Nad 
jazerom 

7.00 za + čl. Ružencového bratstva 

18.00 za SNSJ 

V. Opátske 18.00 za SNSJ 

sobota 
4. 7. 

féria Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 

večerná z nasl. slávnosti 18.00 + Ján 

nedeľa 
5. 7. 

SV. CYRILA A METODA 
slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 + Marta, Ľudovít, za + rod. Šimčová 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP prvopríjímajúce deti s rod. 

V. Opátske 9.00 za + čl. Ružencového bratstva 


